



Finančná správa

Tlačová správa

Pripravte sa na konsolidáciu

BRATISLAVA – 10.12.2024: Finančná správa pripomína verejnosti konsolidačné opatrenia, ktoré začnú platiť od januára budúceho roka. Zmeny v daňovom systéme sa dotknú dane z príjmu, DPH, daňového bonusu, asignácie 2% a ďalších tém.

1. januára 2025 vstupuje do platnosti viacero zákonov, súhrnne známych ako konsolidačný balíček. Tieto zákony upravujú viacero oblastí a dotknú sa aj daní. Medzi najvýznamnejšie zmeny patrí úprava zákona o dani z pridanej hodnoty. Jeho novelizáciou sa upravujú sadzby DPH. Zavádza sa základná sadzba dane vo výške 23% zo základu dane. Rovnako sa zavádzajú aj znížené sadzby na úrovni 19% a 5%.

Zmeny čaká aj daň z príjmu fyzických osôb, aj právnických osôb. Pri právnických osobách dávame do pozornosti najmä ustanovenia, ktoré hovoria o zvýšení hranice zdaniteľných príjmov, ktorá je rozhodujúca pre uplatnenie zníženej sadzby dane vo výške 10 %, a to zo 60 000 eur na 100 000 eur, zníženie sadzby dane z 15% na 10% zo základu dane u daňovníkov, ktorých zdaniteľné príjmy nepresiahnu 100 000 eur za zdaňovacie obdobie a zavedenie novej sadzby dane vo výške 24%, v prípade zdaniteľných príjmov vo výške presahujúcej 5 000 000 eur.

Pri dani z príjmov fyzických osôb sa okrem iného upravujú podmienky pre uplatnenie daňového bonusu na vyživované dieťa. Na dieťa do veku 15 rokov bude možné využiť daňový bonus najviac vo výške 100 eur. Na deti vo veku od 15 do 18 rokov bude možné uplatňovať daňový bonus najviac vo výške 50 eur. Daňový bonus pre deti nad 18 rokov sa ruší. Okrem toho, daňovníci, ktorí majú mesačný základ dane viac ako 2 145 eur, budú mať daňový bonus krátený.

Úpravou prechádza aj rodičovský dôchodok. Po novom budú môcť daňovníci poukázať každému rodičovi 2% zo zaplatenej dane, tak ako to poznajú pri asignácii dane občianskym združeniam a nadáciam. Prvý krát takto daňovníci poukážu percentá zo zaplatenej dane v roku 2026.

Verejnú diskusiu rozpútala aj nová daň z finančných transakcií, ktorá sa začne vyberať od 1. apríla 2025. Tá sa bude týkať fyzických osôb – podnikateľov, právnických osôb a organizačných zložiek zahraničných osôb vykonávajúcich podnikanie, ktoré sú zároveň klientmi poskytovateľa platobných služieb. Zdaňované budú finančné transakcie, pri ktorých dochádza k odpísaniu sumy finančných prostriedkov z transakčného účtu, pričom zákon definuje aj množstvo výnimiek. Sadzba dane sa má líšiť v závislosti od toho, či ide o debetnú transakciu (0,4% zo sumy, max. 40 eur), výber hotovosti z bankomatu (0,8% zo sumy bez maximálneho limitu) či použitie platobnej karty (2 eurá za rok).

Zmenou prešli aj zákony o osobitnom odvode z podnikania v regulovaných odvetviach a o solidárnom príspevku z činností v odvetviach ropy, zemného plynu, uhlia a rafinérií.

Finančná správa v tejto súvislosti pripravila informačný materiál, v ktorom sú najdôležitejšie zmeny zhrnuté. Zverejnili sme ho na portáli finančnej správy: bit.ly/konsolidacia-prehľad

Téme konsolidácie sa venujeme aj v podcaste *Financie správne*. Epizódu k DPH nájdete tu: bit.ly/financie-spravne-dph

Epizóda k transakčnej dani, daňovému bonusu a možnosti poukázať 2% rodičom je tu: bit.ly/financie-spravne-transakcna-db-2percenta

Finančná správa je moderný a proklientsky orientovaný orgán štátnej správy v oblasti daní, poplatkov a colníctva. Úlohou FS je výber daní a cla s cieľom zabezpečiť príjmy do štátneho rozpočtu SR a EÚ. Viac informácií nájdete na www.financnasprava.sk

Mgr. Daniel Súkup, hovorca finančnej správy, tel: +421 908 979 904, daniel.sukup@financnasprava.sk